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Simulado Preparatório para o Concurso da 

Polícia Civil de São Paulo 

Cargo: Papiloscopista 

Informações 

 Tempo de Prova: 04h

 Banca Organizadora: VUNESP

 Número de Questões: 80

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

 Língua Portuguesa – 20

 Noções de Direito – 05

 Noções de Criminologia – 05

 Medicina e Odontologia Legal – 05

 Noções de Biologia – 05

 Noções de Informática – 20

 Noções de Lógica – 07

 Noções de Identificação – 08

 Atualidades – 05

Importante 

O simulado é feito com muita atenção e zelo 

para que ele seja fidedigno ao conteúdo 

normalmente exigido pela banca nos concursos 

anteriores. 

Buscamos captar questões bem elaboradas que 

já foram aplicadas em concursos anteriores. 

Quando o conteúdo foi pouco explorado em 

outras provas, realizamos nossas próprias 

questões com base na dificuldade e padrões da 

banca. 

Curta nossa página no Facebook para manter-se 

sempre atualizado sobre novos simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira fazer 

críticas ou até mesmo solicitar outros simulados, 

entre em contato conosco! 

Motivação 

Policiais civis têm o prestígio da população. A 

profissão é muito bem quista e engrandece o 

indivíduo. 

São atividades inerentes ao exercício do cargo 

de Papiloscopista Policial o estudo das 

impressões digitais na palma das mãos, dedos e 

na sola dos pés através das papilas dérmicas 

aptas a identificar o ser humano. Também cuida 

dos trabalhos de coleta, análise, pesquisa e 

arquivamento dos documentos pertinentes, 

assistindo ao Delegado de Polícia. 

O salário mensal deste cargo será inicialmente 

de R$ 3.589,86 mais benefícios, para uma 

jornada de 40 horas semanais. 

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

Texto I – Ressentimento e Covardia 

Tenho comentado aqui na Folha em 

diversas crônicas, os usos da internet, que se 

ressente ainda da falta de uma legislação 

específica que coíba não somente os usos mas 

os abusos deste importante e eficaz veículo de 

comunicação. A maioria dos abusos, se 

praticados em outros meios, seriam crimes já 

especificados em lei, como a da imprensa, que 

pune injúrias, difamações e calúnias, bem como 

a violação dos direitos autorais, os plágios e 

outros recursos de apropriação indébita. 

No fundo, é um problema técnico que os 

avanços da informática mais cedo ou mais tarde 

colocarão à disposição dos usuários e das 

autoridades. Como digo repetidas vezes, me 

valendo do óbvio, a comunicação virtual está em 

sua pré-história. 

Atualmente, apesar dos abusos e crimes 

cometidos na internet, no que diz respeito aos 

cronistas, articulistas e escritores em geral, os 

mais comuns são os textos atribuídos ou 

deformados que circulam por aí e que não 

podem ser desmentidos ou esclarecidos caso 

por caso. Um jornal ou revista é processado se 

publicar sem autorização do autor um texto 

qualquer, ainda que em citação longa e sem 

aspas. Em caso de injúria, calúnia ou difamação, 

também. E em caso de falsear a verdade 

propositadamente, é obrigado pela justiça a 

desmentir e dar espaço ao contraditório. 

Nada disso, por ora, acontece na internet. 

Prevalece a lei do cão em nome da liberdade de 

expressão, que é mais expressão de ressentidos 

e covardes do que de liberdade, da verdadeira 

liberdade. 

01. O título dado ao texto – Ressentimento e

Covardia – se refere: 

a) à motivação de participação de alguns

usuários da internet; 

b) aos sentimentos experimentados pelos que se

sentem prejudicados pela internet; 

c) respectivamente, aos usuários e autores de

matérias na internet; 

d) a todos aqueles que se utilizam da internet,

cientes de sua impunidade; 

e) aos usuários que lutam pela autêntica

liberdade de expressão. 

02. A internet tem produzido uma série de

neologismos semânticos, ou seja, vocábulos 

antigos a que foram acoplados sentidos 

novos; NÃO está nesse caso:  

a) sítio;

b) navegar;

c) deletar;

d) arquivo;

e) provedor.

03. “Tenho comentado aqui na Folha em

diversas crônicas...”; o segmento destacado 

mostra um vocábulo que, se trocado de 

posição, traz mudança de sentido e de classe 

gramatical. O mesmo pode ocorrer no 

seguinte segmento:  

a) pobre homem;

b) barbeiro turco;

c) grande sujeito;

d) bom livro;

e) variado cardápio.

04. O segmento do texto em que o emprego

da preposição EM indica valor semântico 

diferente dos demais é:  

a) “Tenho comentado aqui na Folha em diversas

crônicas”; 

b) A maioria dos abusos, se praticados em

outros meios”; 

c) “... seriam crimes já especificados em lei”;

d) “...a comunicação virtual está em sua pré-

história”; 

e) “...ainda que em citação longa e sem aspas”.

05. O segmento do texto que mostra um

problema de coerência é: 

a) “Atualmente, apesar dos abusos e crimes

cometidos na internet, no que diz respeito aos 

cronistas, articulistas e escritores em geral”;  
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b) “...os mais comuns são os textos atribuídos ou

deformados que circulam por aí e que não 

podem ser desmentidos ou esclarecidos caso 

por caso”; 

c) “Um jornal ou revista é processado se publicar

sem autorização do autor um texto qualquer, 

ainda que em citação longa e sem aspas”; 

d) “Em caso de injúria, calúnia ou difamação,

também”; 

e) “E em caso de falsear a verdade

propositadamente, é obrigado pela justiça a 

desmentir e dar espaço ao contraditório”. 

06. A crítica central do texto de Carlos Heitor

Cony se dirige: 

a) ao excesso de plágios existentes na internet;

b) à falta de uma legislação específica para a

internet; 

c) às ofensas anônimas que são dominantes na

internet; 

d) à perda de direitos autorais para quem

escreve; 

e) ao anonimato da rede.

07. Ao afirmar que, na internet, prevalece a lei

do cão, o cronista quer dizer que na internet: 

a) predomina a violência gratuita;

b) domina a impunidade;

c) fatos não precisam ser comprovados;

d) erros são punidos de imediato;

e) impera a lei do mais forte.

08. “Como digo repetidas vezes, me valendo

do óbvio, a comunicação virtual está em sua 

pré-história”. A utilização do termo “pré-

história” mostra um tipo de linguagem 

figurada denominado:  

a) metáfora;

b) metonímia;

c) pleonasmo;

d) paradoxo;

e) hipérbole.

09) “Ei-lo agora, adolescente recluso em seu

quarto, diante de um livro que não lê. Todos 

os seus desejos de estar longe erguem, entre 

ele e as páginas abertas, uma tela 

esverdeada que perturba ______linhas. Ele 

está sentado diante da janela, a porta fechada 

____costas. Página 48. Ele não tem coragem 

de contar as horas passadas para chegar 

_____ essa quadragésima oitava página. O 

livro tem exatamente quatrocentas e quarenta 

e seis. Pode-se dizer 500 páginas! Se ao 

menos tivesse uns diálogos, vai. Mas não! 

Páginas completamente cheias de linhas 

apertadas entre margens minúsculas, negros 

parágrafos comprimidos uns sobre os outros 

e, aqui e acolá, a caridade de um diálogo – 

um travessão, como um oásis, que indica que 

um personagem fala _______ outro 

personagem. Mas o outro não responde. E 

segue-se um bloco de doze páginas! Doze 

páginas de tinta preta! Falta de ar! Ufa, que 

falta de ar! Ele xinga. Muitas desculpas, mas 

ele xinga. Página quarenta e oito... Se ao 

menos conseguisse lembrar do conteúdo 

dessas primeiras quarenta e oito páginas!”. 

Em conformidade com a norma-padrão, as 

lacunas do texto devem ser preenchidas, 

respectivamente, com:  

a) as ... às ... a ... a

b) às ... às ... à ... à

c) as ... às ... à ... à

d) às ... as ... a ... a

e) as ... as ... à ... à

10. Obedecem às regras ortográficas da

língua portuguesa as palavras 

a) admissão, paralisação, impasse

b) bambusal, autorização, inspiração

c) consessão, extresse, enxaqueca

d) banalisação, reexame, desenlace

e) desorganisação, abstração, cassação

11. A frase escrita em conformidade com a

norma-padrão da língua é: 

a) É aconselhavel obiter o máximo de

informação possível na hora de contratar TV por 

assinatura.  

b) Analises mostram que produtos de pirataria

de sinal de TV não dura muito. 
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c) TV por assinatura é algo muito comum hoje

em dia, mas esse serviço não é nada barato. 

d) Se você opitar por um sinal de TV pirateado,

saiba que você poderá ser prezo. 

e) Muitas pessoas possuim sinal de TV pirateado

hoje em dia, em todo o Brazil. 

12. Assinale a alternativa em que a palavra

sublinhada está grafada de acordo com o 

Novo Acordo Ortográfico da Língua 

Portuguesa. 

a) A organização curricular do Bacharelado em

Lingüística está pautada por três eixos. 

b) A homenagem ao exdiretor foi marcada para o

dia 25/11/2017. 

c) O encontro tem caráter suprarregional.

d) Esta prateleira destina-se aos livros que os

alunos lêem especificamente nos cursos 

introdutórios. 

e) Informamos que a palestra “Presença do

taoísmo no Brasil” foi cancelada. 

13. A palavra “deficiência” é acentuada pela

mesma razão que 

a) sinônimo;

b) excluído;

c) poética;

d) privilégio;

e) parênteses.

14. Assinale a sequência em que figuram

apenas palavras oxítonas. 

a) Há – você.

b) Elegância – experiência.

c) Lá – insuportável.

d) É – ínfimo.

e) Quê – silêncio.

15. Assinale a alternativa em que a

acentuação gráfica das duas palavras se 

justifica por regras diferentes. 

a) Frequência – início.

b) Últimas – círculo.

c) Já – será.

d) Três – só.

e) Conseguirá – virará.

16. A vírgula está empregada corretamente

em: 

a) As grandes metrópoles que se destacaram no

apoio à sustentabilidade, foram premiadas pelo 

mundo inteiro.  

b) É preciso que futuramente, as cidades tenham

melhores condições de vida: habitação, 

alimentação, saúde, emprego, transporte, 

educação. 

c) Não é só o território que acelera o seu

processo de urbanização, mas é a própria 

sociedade brasileira que se transforma cada vez 

mais em urbana. 

d) Os estados que possuem os menores

percentuais de população vivendo em áreas 

urbanas, estão concentrados nas regiões Norte 

e Nordeste.  

e) Os passageiros, que dependem do transporte

coletivo esperam que o futuro lhes ofereça mais 

comodidade do que o presente. 

17. Considerando o uso da vírgula, numere a

coluna 2 de acordo com a coluna 1. 

Coluna 1 – Regra 

1. Separa adjunto adverbial anteposto.

2. Separa oração coordenada adversativa.

3. Isola um aposto.

4. Separa elementos que exercem a mesma

função sintática na oração. 

Coluna 2 – Frase 

(  ) Pode parecer maluquice, mas para mim o 

pintor é o primeiro falsificador de sua obra. 

(  ) O senhor vai ficar preocupado, cismado. 

(  ) Em geral, o pintor não trabalha à vista dos 

outros. 

(  ) Todo artista tem um auxiliar, espécie de 

primo pobre, que imita à perfeição a maneira 

do mestre. 

(  ) Este Guignard é tão leve, tão aéreo...  

Assinale a alternativa que indica a sequência 

correta, de cima para baixo 

a) 1 • 3 • 4 • 2 • 3

b) 2 • 4 • 1 • 3 • 3

c) 2 • 4 • 2 • 3 • 1
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d) 2 • 4 • 1 • 3 • 4

e) 3 • 2 • 1 • 4 • 4

18. A estrutura oracional “A dependência da

tecnologia causa efeitos como os da 

dependência de uma droga pesada.” possui 

uma: 

a) Silepse

b) Catacrese

c) Comparação

d) Metonímia

e) Metáfora

19. O humor na tira de Chris Browne ampara-

se numa expressão de natureza figurativa; 

ser pau para toda obra. Que figura de 

linguagem está presente nessa expressão? 

a) Metáfora.

b) Metonímia.

c) Eufemismo.

d) Prosopopeia.

e) Catacrese

20. A disposição sintática das palavras

produz ambiguidade na frase da alternativa: 

a) As máquinas inteligentes serão uma realidade

no futuro. 

b) O cientista trabalha na simulação de um

cérebro humano. 

c) O cientista sonha com a imagem de um

cérebro sem corpo. 

d) Sabemos pouco sobre a evolução do homem

que nos intriga. 

e) O pesquisador não esconde de nós o sonho

de construir um cérebro. 

Noções de Direito 

21. A pena prevista no crime de tráfico de

drogas, previsto no art. 33 da Lei n° 

11.343/2006 (Lei de Drogas), é aumentada de 

um sexto a dois terços, se:  

a) a natureza, a procedência cia substância ou

do produto apreendido e as circunstâncias do 

fato evidenciarem a intermunicipalidade do 

delito.  

b) a infração tiver sido cometida por funcionários

de serviço hospitalar, tais como médicos e 

enfermeiros.  

c) sua prática envolver ou visar a atingir idoso ou

gestante. 

d) a infração tiver sido cometida nas

dependências ou imediações de 

estabelecimentos prisionais. 

e) o autor for reincidente na prática do crime de 

tráfico de drogas. 

22. Assinale a alternativa que está de acordo

com a Lei n.º 12.527/2011 (Lei de Acesso à 

Informação). 

a) Submetem-se ao regime da Lei todo e

qualquer tipo de órgão público e privado. 

b) Considera-se autenticidade a qualidade da

informação coletada na fonte, com o máximo de 

detalhamento possível. 

c) O desenvolvimento do controle social da

administração pública é uma das diretrizes da 

Lei. 

d) Os órgãos públicos e privados não poderão

classificar uma informação como sigilosa. 

e) A informação armazenada em formato digital

será fornecida nesse formato, 

independentemente da anuência do requerente. 
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23. Com base no disposto na Lei de

Investigação Criminal (Lei n.º 12.830/2013), 

assinale a opção correta. 

a) Exigido o indiciamento por meio de requisição

do Ministério Público, o delegado de polícia 

ficará dispensado de fundamentá-lo. 

b) O indiciamento realiza-se mediante análise

técnico-jurídica do fato, devendo indicar pelo 

menos a materialidade do crime se a autoria 

permanecer incerta. 

c) O indiciamento é ato obrigatório para a

conclusão do inquérito policial e necessário para 

o oferecimento da denúncia.

d) A apuração de infrações penais realizada por

delegado de polícia por meio de inquérito policial 

é de natureza administrativa, dada a ausência de 

contraditório. 

e) Cabe ao delegado de polícia, durante a

investigação criminal, a requisição de perícias e 

informações que interessem à apuração do fato. 

24. Estatuto dos Funcionários Públicos Civis

do Estado de São Paulo: “Artigo 246 - O 

funcionário que adquirir materiais em 

desacordo com disposições legais e 

regulamentares será responsabilizado pelo 

respectivo custo, sem prejuízo das 

penalidades disciplinares cabíveis, podendo-

se proceder ___________________.” Qual 

alternativa preenche a lacuna de modo 

correto? 

a) ao desconto no seu vencimento ou

remuneração 

b) com a repreensão verbal

c) à demissão sem justa causa

d) à suspensão

e) à advertência escrita

25. Nos termos da Lei Orgânica da Polícia

Civil do Estado de São Paulo, ao policial civil 

é vedado 

a) portar a carteira funcional.

b) ser assíduo e pontual.

c) faltar, chegar atrasado ou abandonar escala

de serviço ou plantões. 

d) cumprir as normas legais e regulamentares.

e) zelar pela economia e conservação dos bens

do Estado. 

Noções de Criminologia 

26. Os métodos científicos utilizados pela

criminologia são 

a) métodos experimental e dedutível, como

ciência jurídica que são. 

b) métodos psicológico e sociológico, como

ciências empírica e exata que são. 

c) métodos físico e individual, como ciências

social e dedutível que são. 

d) métodos físico e biológico, como ciência

jurídica que são. 

e) métodos biológico e sociológico, como

ciências empírica e experimental que são. 

27. Contemporaneamente, a criminologia é

conceituada como 

a) uma ciência empírica e social que estuda o

criminoso, a pena e o controle social. 

b) uma ciência empírica e multidisciplinar que

estuda as formas como os crimes são 

cometidos. 

c) uma ciência empírica e interdisciplinar que

estuda o crime, o criminoso, a vítima e o controle 

social. 

d) uma ciência jurídica e interdisciplinar que

estuda as formas como os crimes são 

cometidos. 

e) uma ciência jurídica e multidisciplinar que

estuda o crime, o criminoso, a pena e a vítima. 

28. São objetos de estudo da Criminologia

moderna __________, o criminoso, _________ 

e o controle social. 

Assinale a alternativa que completa, correta e 

respectiva- mente, as lacunas do texto. 

a) a desigualdade social ... o Estado
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b) a conduta ... o castigo

c) o direito ... a ressocialização 

d) a sociedade ... o bem jurídico

e) o crime ... a vítima 

29. De acordo com a Sociologia Criminal,

pode-se citar como exemplo da Teoria de 

Consenso: 

a) a Teoria crítica.

b) a Teoria radical.

c) a Teoria das janelas quebradas.

d) a Teoria da associação diferencial.

e) a Teoria do conflito.

30. Na moderna concepção de prevenção das

infrações penais e o Estado Democrático de 

Direito, 

a) as atuações do Poder Judiciário e do

Ministério Público enquadram-se na prevenção 

terciária.  

b) a efetiva materialização de políticas públicas

faz parte da prevenção primária do crime.  

c) o trabalho desenvolvido pelas instituições 

públicas ou privadas na área social, qual seja, a 

responsabilidade social, faz parte da prevenção 

secundária.  

d) a construção de presídios e a atuação dos

policiais são analisadas de forma apartada na 

questão das prevenções primária, secundária e 

terciária.  

e) a atuação das Organizações Não 

Governamentais, ONG, tem hoje enquadramento 

na prevenção secundária e, às vezes, na 

terciária. 

Medicina e Odontologia Legal 

31. A identificação do sexo de um cadáver

humano adulto encontrado esqueletizado 

pode ser realizada por meio do estudo de 

algumas estruturas. Quais as principais 

estruturas ósseas que contribuem para essa 

identificação? 

a) Crânio, ossos da pelve, mandíbula, ossos do

tórax. 

b) Crânio, falanges, ossos da pelve, arcada

dentária. 

c) Fêmur,mandíbula,metatarsos, falanges.

d) Vértebras, falanges, costelas, ossos da pelve.

e) Vértebras, úmeros,metatarsos, ossos do

tórax. 

32. De acordo com a tanatologia forense, é

correto afirmar que 

a) as hipóstases apresentam coloração

vermelho-carmim ou vermelho-cereja, nos casos 

de envenenamento por monóxido de carbono. 

b) as hipóstases apresentam coloração

acizentada, nos casos de envenenamento por 

cianeto. 

c) as hipóstases ocorrem em qualquer região do

corpo, ao passo que as equimoses aparecem 

somente nas áreas de maior declive. 

d) as hipóstases têm contornos delimitados e as

equimoses, difusos. 

e) as equimoses, quando incisadas, resultam no

extravasamento do sangue fluido contido nos 

capilares. 

33. Com relação à anatomia humana, assinale

a opção correta. 

a) O cerebelo está situado na fossa média do

crânio. 

b) A fossa poplítea localiza-se imediatamente

abaixo ao quadríceps femoral, na região anterior 

da perna. 

c) A cintura escapular é constituída pelos

seguintes ossos: ísquio, ílio, púbis e sacro. 

d) A primeira vértebra cervical é também

denominada atlas. 

e) O diafragma é uma estrutura musculotendínea

que separa a pelve do abdome. 

34. Na medicina legal, quando o profissional

procede ao exame feito na cabeça, são 

consideradas como cavidades acessórias 

desta região, as órbitas, as fossas cavitárias 
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nasais, os ouvidos e os seios paranasais 

específicos. Baseado nos conhecimentos 

sobre a anatomia do crânio marque a opção 

que contém ossos que podem ser 

classificados como pneumáticos, por 

possuírem seios paranasais. 

a) Etmoide, mandíbula e temporal.

b) Frontal e esfenoide.

c) Zigomático, esfenoide e Frontal.

d) Temporal e zigomático.

e) Zigomático e Frontal.

35. São documentos necessários para

remoção de cadáver em hospital 

a) guia de transporte expedido pela secretaria

municipal de saúde e relatório médico. 

b) relatório médico e requisição de exame

cadavérico expedida pela delegacia de polícia. 

c) relatório médico e requisição de exame de alta

hospitalar feita pela delegacia de polícia. 

d) relatório hospitalar e requisição de exame de

lesão corporal expedido pela delegacia de 

polícia. 

e) relatório médico e requisição de transporte

funerário expedida pela empresa funerária. 

Noções de Biologia 

36. Nas células eucarióticas, as proteínas que

são destinadas à exportação são sintetizadas 

no:  

a) retículo endoplasmático rugoso.

b) retículo endoplasmático liso.

c) ribossomos livres no citoplasma.

d) ribossomos associados à membrana

plasmática. 

e) ribossomos no interior das mitocôndrias.

37. Considerando-se os processos de divisão

celular, a meiose difere da mitose por 

apresentar:  

a) duplicação dos cromossomos antes de iniciar

o processo de divisão.

b) migração dos cromossomos para a placa

equatorial da célula. 

c) separação das cromátides irmãs dos

cromossomos homólogos. 

d) segregação dos cromossomos homólogos.

e) alta condensação cromossômica durante a

metáfase. 

38. Com base na figura, assinale a alternativa

que apresenta os números correspondentes 

aos três folhetos embrionários.  

a) 1, 2 e 3.

b) 1, 4 e 9.

c) 5, 6 e 9.

d) 2, 4 e 5.

e) 1, 3 e 8.

39. Considerando-se a Primeira Lei de

Mendel, assinale a alternativa correta: 

a) lócus gênico é o nome dado a posição

ocupada por cada gene em um dado 

cromossomo. 

b) genes alelos podem ou não apresentar

relação de dominância e recessividade. 

c) um mesmo caráter (e.g., cor dos olhos) pode

apresentar duas ou mais variedades. 

d) genes alelos em heterozigose são mais

frequentes em populações naturais. 

e) os genes para um dado caráter ocorrem aos

pares em células somáticas e separadamente 

nos gametas. 
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40. O sistema de grupo sanguíneo ABO,

descoberto por Karl Landsteiner no começo 

do século 20, é considerado, até hoje, o mais 

importante sistema de grupos sanguíneos na 

medicina clínica transfusional. Com relação 

ao sistema ABO, assinale a alternativa 

correta.  

a) Três filhos com tipo sanguíneo A+, B+ e O+

possuem pai ou mãe que pode doar sangue 

para, pelo menos, dois deles.  

b) Ao analisar uma amostra sanguínea do tipo

AB+ para reduzir prováveis parentescos, conclui-

se que as opções de combinações em relação 

ao tipo sanguíneo dos pais é igual a 3.  

c) No sistema ABO, os tipos que possuem

melhores possibilidades de transfusão são o A e 

o B.

d) Um casal de tipo sanguíneo AB+ e O+ poderá

ter filhos dos tipos A, B e O. 

e) Análises laboratoriais de antígenos 

eritrocitários podem ser aplicadas tanto em 

casos de investigação criminosa quanto em 

estudos biológicos de paternidade. 

Noções de Informática 

41. A Área de Trabalho do Windows é

também conhecida como: 

a) desktop.

b) painel de controle.

c) working área.

d) registro.

e) barra de tarefas.

42. O dispositivo de hardware que tem como

principal função a digitalização de imagens e 

textos, convertendo as versões em papel 

para o formato digital, é denominado 

a) joystick.

b) plotter.

c) scanner.

d) webcam.

e) pendrive.

43. São exemplos de aplicativos relacionados

com a Internet: 

a) MSN Messenger e Word.

b) Excel e Firefox.

c) PowerPoint e Skype.

d) Firefox e Word.

e) Skype e MSN Messenger.

44. Modo como o sistema organiza os

diferentes arquivos contidos num ___1___. É 

a estrutura de dados que contém entradas 

associadas aos ___2___ onde estão 

informações como localização física, nome, 

organização e demais ___3___. Quando um 

arquivo é aberto, o sistema operacional 

procura a sua entrada na estrutura de 

___4___, armazenando as informações do 

arquivo em uma tabela mantida na memória 

principal. Esta tabela contém todos os 

arquivos abertos, sendo fundamental para 

aumentar o desempenho das operações com 

arquivos. A alternativa que completa 

corretamente o texto acima é: 

a) 1-disco, 2-arquivos, 3-atributos, 4-diretórios.

b) 1-diretório, 2-atributos, 3-arquivos, 4-disco.

c) 1-arquivo, 2-diretórios, 3-arquivos, 4-

diretórios. 

d) 1-diretório, 2-atributos, 3-diretórios, 4-

arquivos. 

e) 1-diretório, 2-disco, 3-arquivo, 4-atributos.

45. Pode-se ir para uma página Web, através

do Internet Explorer, digitando o seu URL 

(Uniform Resource Locator) na barra de 

a) Favoritos.

b) Endereços.

c) Atalhos de teclado.

d) Status.

e) Ferramentas.

46. Considere o seguinte botão, presente na

guia Página Inicial do MS-Word 2013 (versão 
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em português e em sua configuração 

padrão). 

Por meio dele, pode-se adicionar 

espaçamento 

a) antes e depois de parágrafo, apenas.

b) entre linhas de parágrafo, bem como antes e

depois de parágrafo. 

c) antes de parágrafo, apenas.

d) depois de parágrafo, apenas.

e) entre linhas de parágrafo, apenas.

47. No MS-Word 2010, em sua configuração

padrão, um recurso permite adicionar “texto 

fantasma” atrás do conteúdo da página, para 

indicar, geralmente, um tratamento especial 

que deve ser dado ao documento. O nome 

dado a esse recurso, conforme descrito no 

enunciado, é 

a) Marca D’água.

b) Rodapé.

c) Partes Rápidas.

d) Folha de Rosto.

e) Citação.

48. O MS Word 2016 em português apresenta

uma série de recursos para auxiliar o usuário 

a garantir que um texto não contenha erros 

de formatação, ortografia, gramaticais ou até 

mesmo de estilo. Ao sublinhar uma palavra 

ou parte do texto com uma linha dupla na cor 

azul, o MS Word sinaliza ao usuário que há: 

a) Um erro gramatical.

b) Um erro de ortografia.

c) Um erro de numeração.

d) Um erro de formatação.

e) Uma inconsistência de estilo.

49. A Figura abaixo reproduz, de forma

ampliada, um botão representativo de um 

recurso do Excel 2016. 

Qual é o recurso representado? 

a) Aumentar espaçamento entre linhas

b) Alinhar parágrafo pela margem inferior

c) Ajustar texto pela margem superior

d) Mesclar e centralizar

e) Quebrar texto automaticamente

50. A imagem apresentada mostra o

preenchimento de uma planilha no Excel. Se 

o usuário pretende que o valor da soma dos

processos apareça na célula B8, uma 

maneira de ele obter o valor correto, nessa 

célula, seria com a seguinte fórmula: 

a) =SOMA(A2:B7)

b) =MEDIA(B2:B7)

c) =SOMA(B2+B7)

d) =SOMA(B2;B7)

e) =MEDIA(B2;B7)

51. O sinal que indica o início de uma formula

numa célula em uma Planilha Eletrônica é 

a) : (dois pontos)

b) = (igual)

c) + (soma)

d) - (subtração)

e) * (multiplicação) 

52. Observe a figura a seguir, extraída do MS

Office Excel: 
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Assinale a opção que indica o significado do 

símbolo $ colocado antes de A10. 

a) O valor da célula será a soma dos 10

primeiros elementos da coluna A. 

b) O valor dessa célula será um texto, mesmo

que o valor de A10 seja um número. 

c) Se a célula for copiada por meio de Ctrl+C e

Ctrl+V, somente o seu valor será copiado. 

d) Se essa célula for copiada por meio de Ctrl+C

e Ctrl+V, a referência continuará a ser A10, mas 

somente se for na mesma linha. 

e) Se essa célula for copiada por meio de Ctrl+C

e Ctrl+V, a referência continuará a ser A10, 

independentemente do destino. 

53. As redes sociais existentes nos moldes

atuais devem-se basicamente à: 

a) criação de sistemas avançados de criptografia

impressão em 3D. 

b) importação de arquivo.

c) existência e difusão da internet e tecnologias

afins. 

d) digitalização de informações em tempo real.

e) propagação de ferramentas de busca e

pesquisa. 

54. São exemplos de serviços de distribuição

de conteúdo, de webmail e de serviço de voz 

por IP, utilizados na Internet, 

respectivamente: 

a) Youtube, Hotmail e Core FTP.

b) IPTV, Mozilla Thunderbird e Telnet.

c) Flickr, Hotmail e IRC.

d) Google Talk, Yahoo Mail e Youtube.

e) Feeds, Gmail e Skype.

55. Qual desses dispositivos não é uma

unidade de armazenamento? 

a) HD

b) Pen Drive

c) DVD RW

d) Disquete

e) USB

56. Correio eletrônico ou e-mail é o mesmo

que um(a) 

a) link para envio de mensagens.

b) home page particular para recebimento e

exclusão de mensagens. 

c) endereço eletrônico particular na rede para

envio e recebimento de mensagens. 

d) site individual para conectar a internet e

receber mensagens. 

e) browser para conectar a internet e enviar

mensagens. 

57. Sobre segurança no acesso à Internet,

analise as afirmativas a seguir. 

I. Phishing é uma prática utilizada para 

coletar informações pessoais, como senhas e 

número de contas bancárias. Uma tentativa 

de phishing pode acontecer através do 

contato do usuário com páginas Web 

construídas para imitar sites de bancos e 

outras instituições. 

II. O ataque do homem-do-meio refere-se à

forma de ataque em que uma comunicação 

entre duas pessoas é interceptada por uma 

terceira. O atacante simplesmente recebe e, 

opcionalmente, repassa as informações do 

transmissor para o receptor, sem que ambos 

percebam que a comunicação não está 

sendo, de fato, direta. 

III. Ransomware é um software malicioso que

bloqueia o acesso do usuário aos arquivos 

do computador. Os criminosos exigem 

alguma forma de recompensa mediante a 
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promessa de que o acesso aos dados será 

restabelecido. 

Com base na análise realizada, é correto 

afirmar que 

a) somente a afirmativa I é verdadeira.

b) somente a afirmativa II é verdadeira.

c) somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d) somente as afirmativas II e III são

verdadeiras. 

e) todas as afirmativas são verdadeiras.

58. Uma ação que NÃO potencializa o risco

de golpes (scam) na Internet e de infecção de 

computador por malware é 

a) baixar atualizações ou softwares em sites de

acesso mais rápido que o do fabricante. 

b) entrar em sites para baixar uma faixa musical,

álbum ou filmes sem pagar. 

c) utilizar a mesma senha complexa em todos os

sites que possui cadastro. 

d) utilizar Virtual Private Network confiável para

acessar a Internet em locais públicos. 

e) abrir arquivos anexos no webmail, quando o

assunto indicar alta prioridade. 

59. Ficar protegido contra a perda de

arquivos caso falte energia, quando o 

computador resolve “travar”, ou ainda 

acessar os seus arquivos de qualquer lugar 

sem precisar instalar programas ou 

armazenar dados localmente no computador, 

são possibilidades que surgiram com o 

serviço de:  

a) Computação em nuvem

b) Computação local

c) Computação Offline

d) Memória RAM

e) CD-ROM

60. No que diz respeito aos componentes de

um microcomputador, podem ser 

identificadas três categorias de dispositivos. 

I. Os que operam exclusivamente na saída de 

dados, 

II. Os que operam exclusivamente na entrada

de dados, 

III. Os que operam tanto na entrada como na

saída de dados, dependendo do momento de 

sua utilização no processamento. 

Assinale a alternativa que indica um 

dispositivo enquadrado na categoria I. 

a) Scanner.

b) Pendrive.

c) Disco rígido.

d) Impressora laserjet.

e) Impressora multifuncional.

Noções de Lógica 

61. Se a proposição simples “P” é verdadeira

e a proposição simples “Q” é falsa, podemos 

dizer que as proposições compostas “P e Q”, 

“P ou Q” e “se P, então Q” são, 

respectivamente: 

a) Falsa, Falsa, Falsa.

b) Falsa, Verdadeira, Falsa.

c) Falsa, Verdadeira, Verdadeira.

d) Falsa, Falsa, Verdadeira.

e) Verdadeira, Falsa, Falsa.

62. Se Paulo não trabalha, ele telefona para

Roberta. Se Paulo trabalha, ele envia um e-

mail. Se Paulo não telefona para Roberta, ele 

não envia um email. Se Paulo envia um e-

mail, ele não telefona para Roberta. Segue-se, 

portanto que, Paulo: 

a) trabalha, telefona para Roberta, não envia um

e-mail. 

b) trabalha, não telefona para Roberta, envia um

e-mail. 

c) não trabalha, telefona para Roberta, não envia

um e-mail. 
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d) não trabalha, não telefona para Roberta, não

envia um e-mail. 

e) não trabalha, não telefona para Roberta, envia

um e-mail. 

63. Considere verdadeiras as afirmações:

− Daniel não bebe cerveja. 

− Se André prefere doces, então Bernardo 

bebe água. 

− Se Caio gosta de feijoada, então Daniel 

bebe cerveja. 

− Bernardo bebe água ou Caio gosta de 

feijoada. 

A partir dessas afirmações é possível 

concluir, corretamente, que  

a) Caio gosta de feijoada e Bernardo bebe água.

b) André prefere doces e Daniel não bebe

cerveja.  

c) Caio não gosta de feijoada ou André prefere

doces. 

d) Caio não gosta de feijoada e Daniel bebe

cerveja. 

e) Bernardo não bebe água ou André não

prefere doces. 

64. Considere as proposições: “todo cinema

é uma casa de cultura”, “existem teatros que 

não são cinemas” e “algum teatro é casa de 

cultura”. Logo, é correto afirmar que 

a) existem cinemas que não são teatros.

b) existe teatro que não é casa de cultura.

c) alguma casa de cultura que não é cinema é

teatro. 

d) existe casa de cultura que não é cinema.

e) todo teatro que não é casa de cultura não é

cinema. 

65. Ou Carlos fica nervoso ou Júlia grita. Se

Manuel chega correndo, então Júlia não grita. 

Se Manuel não chega correndo, então Marina 

descansa. Marina não descansa. A partir 

dessas informações, pode-se concluir 

corretamente que 

a) Manuel chega correndo e Júlia grita.

b) Marina descansa.

c) Carlos não fica nervoso e Marina descansa.

d) Carlos fica nervoso.

e) Se Manuel não fica nervoso, então Marina

grita. 

66. Assinale qual das proposições das

opções a seguir é uma tautologia. 

a) p ∨ q → q

b) p ∧ q → q

c) p ∧ q ↔ q

d) (p ∧ q) ∨ q

e) p ∨ q ↔ q

67. A negação de "Nenhum rondoniense é

casado" é 

a) há pelo menos um rondoniense casado.

b) alguns casados são rondonienses.

c) todos os rondonienses são casados.

d) todos os casados são rondonienses.

e) todos os rondonienses são solteiros.

Noções de Identificação 

68. Quanto à identificação do civilmente

identificado, nos termos da Lei n° 12.037, de 

2009, é correto afirmar que: 

a) a identificação criminal do indicado constará

em atestados de antecedentes ou em 

informações não destinadas ao juízo criminal, 

antes do trânsito em julgado da sentença 

condenatória. 

b) os dados constantes dos bancos de dados de

perfis genéticos terão caráter sigiloso, 

respondendo civil, penal e administrativamente 

aquele que permitir ou promover sua utilização 

para fins diversos dos previstos nesta lei ou em 

decisão judicial. 

c) as informações obtidas a partir da

coincidência de perfis genéticos deverão ser 
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consignadas em laudo médico firmado por 

geneticista, regularmente inscrito no conselho 

regional de medicina. 

d) as informações genéticas contidas nos

bancos de dados de perfis genéticos poderão 

revelar traços somáticos ou comportamentais 

das pessoas, exceto determinação genética de 

gênero, consoante as normas constitucionais e 

internacionais sobre direitos humanos, genoma 

humano e dados genéticos. 

e) a exclusão dos perfis genéticos dos bancos

de dados ocorrerá no momento do trânsito em 

julgado da sentença condenatória irrecorrível. 

69. Com relação ao número único de Registro

de Identidade Civil, a Lei n.° 9.454/1997 e 

suas alterações estabelecem que   

a) os estados da Federação deverão incluir na

proposta orçamentária dos órgãos regionais a 

provisão de meios necessários, com o 

cronograma de implementação e manutenção do 

sistema. 

b) cada cidadão brasileiro, nato ou naturalizado,

será identificado em suas relações com a 

sociedade e com os organismos governamentais 

e privados pelo referido número único. 

c) a União deverá firmar convênio com os

estados e o Distrito Federal para sua 

implementação. 

d) a União deverá firmar convênio com os

municípios para sua implementação. 

e) os municípios deverão ter órgão local

integrado ao Sistema Nacional de Registro da 

Identidade Civil. 

70. De acordo com a Lei n.° 7.116/1983 e suas

alterações, a expedição da carteira de 

identidade se dará mediante  

a) identificação datiloscópica e, caso a pessoa

requerente seja brasileira naturalizada, 

apresentação do certificado de naturalização. 

b) apresentação do comprovante de pagamento

de taxa no valor de 1% do salário mínimo 

vigente, para a primeira emissão do documento.  

c) apresentação da certidão de nascimento ou

de casamento e do comprovante de quitação 

eleitoral, caso o requerente seja maior de 

dezoito anos. 

d) apresentação da certidão de casamento, caso

a pessoa requerente seja do sexo feminino e 

casada, independentemente de alteração em 

seu nome de solteira em razão do matrimônio. 

e) apresentação do certificado de naturalização,

caso o requerente seja português beneficiado 

pelo Estatuto da Igualdade. 

71. Assinale a alternativa que corresponde

corretamente ao conceito do Sistema AFIS. 

a) É uma mudança no sistema desenvolvido por

Francis Galton. 

b) É uma melhoria do sistema de Juan Vucetich

e que aboliu a contagem de linhas. 

c) É um sistema automatizado de identificação

de impressões digitais. 

d) É um sistema de reconhecimento de

indivíduos pela face e pelos sinais particulares. 

e) É um sistema de reconhecimento de

indivíduos pela íris do olho. 

72. A identificação de criminosos por

fotografias tiradas sem retoques, de frente e 

de perfil, de acordo com o sistema 

antropométrico de Bertillon, é denominada de  

a) fotografia sinalética.

b) retrato falado.

c) fotografia digital.

d) cópia reprográfica.

e) identificação anafórica.

73. De acordo com o sistema dactiloscópico

de Vucetich, assinale a assertiva correta. 

a) No arco, situa-se apenas o sistema de linhas

marginais e basais, não encontrando o sistema 

central, tampouco havendo formato de delta. 
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b) No sistema de identificação de Vucetich,

utilizam-se apenas as impressões dos cinco 

dedos da mão direita do indivíduo para a sua 

classificação. 

c) Presilha externa ocorre quando as linhas se

encaminham da esquerda para o centro e voltam 

para a esquerda, resultando a presença de um 

delta à direita. 

d) Presilha interna ocorre quando as linhas se

dividem da direita para o centro e voltam para a 

direita, formando apenas um delta à esquerda. 

e) O arco é a parte central do polegar que forma

um turbilhão em que se encontram as linhas do 

sistema basal e marginal, formando dois 

triângulos. 

74. A figura refere-se à impressão digital de

indivíduo cujas características, segundo o 

Sistema Datiloscópico de Vucetich, 

correspondem ao tipo 

a) presilha interna.

b) presilha externa.

c) verticilo.

d) arco.

e) núcleo.

75. Pautando-se na Lei n° 12.037, de 1° de

outubro de 2009, que dispõe sobre a 

identificação criminal do civilmente 

identificado, assinale a alternativa incorreta:  

a) É permitido mencionar a identificação criminal

do indiciado em atestados de antecedentes ou 

em informações não destinadas ao juízo 

criminal, antes do trânsito em julgado da 

sentença condenatória. 

b) A identificação civil é atestada, dentre outros

documentos, pela carteira de identificação 

funcional. 

c) Embora apresentado documento de 

identificação, poderá ocorrer identificação 

criminal quando o indiciado portar documentos 

de identidade distintos, com informações 

conflitantes entre si. 

d) No caso de não oferecimento da denúncia, ou

sua rejeição, ou absolvição, é facultado ao 

indiciado ou ao réu, após o arquivamento 

definitivo do inquérito, ou trânsito em julgado da 

sentença, requerer a retirada da identificação 

fotográfica do inquérito ou processo, desde que 

apresente provas de sua identificação civil. 

e) Quando houver necessidade de identificação

criminal, a autoridade encarregada tomará as 

providências necessárias para evitar o 

constrangimento do identificado. 

Atualidades 

(Questão Inédita) 

76. "A Confederação Nacional da Indústria

(CNI) acompanha com preocupação o 

impacto da greve dos caminhoneiros. O 

bloqueio das rodovias do país prejudica a 

operação das indústrias, aumenta os custos, 

penaliza a população e tem efeitos danosos 

sobre a economia, que enfrenta dificuldades 

para se recuperar da crise recente. 

Por isso, a CNI defende a suspensão dos 

bloqueios das estradas, enquanto as partes 

envolvidas negociam o fim da greve dos 

caminhoneiros.  A expectativa da indústria é 

que o acordo privilegie o equilíbrio, e que os 

interesses de grupos não se sobreponham 

aos dos demais setores da sociedade ou 

onerem ainda mais os custos de produção. A 
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greve já está afetando a produção, 

distribuição de bens e a segurança dos 

cidadãos." 

Qual foi o fator que motivou o início da greve 

dos caminhoneiros por todo o país em Maio 

de 2018? 

a) novos tributos no preço do frete.

b) mudanças na legislação de pesos permitidos

por frete. 

c) aprovação da Lei do Caminhoneiro.

d) aumentos constantes do preço dos

combustíveis. 

e) tarifa reajustada de 20% no preço dos

pedágios federais. 

77. Um artigo publicado na Environmental

Research Letters alerta que, com emissões 

de mais de 41 gigatoneladas anuais no 

planeta, “o tempo está se esgotando” para 

que seja possível manter o aumento da 

temperatura abaixo dos dois graus ao final 

do século, objetivo fixado no Acordo de 

Paris. 

O país responsável por 28,5% do total da 

emissão de dióxido de carbono, ligado aos 

combustíveis fósseis e à indústria, 

a) são os Estados Unidos.

b) é a China.

c) é a Índia.

d) é a Rússia.

e) é a União Europeia.

78. Ampliou-se recentemente o permanente

clima de tensão na região do Oriente Médio. 

Assinale a alternativa que indica o 

acontecimento que motivou tal acirramento. 

a) As ações norte-americanas de apoio ao Irã

que contrariam os interesses políticos dos 

Emirados Árabes e Arábia Saudita.  

b) A formação de uma coligação política entre

Egito, Emirados Árabes, Síria e Irã contra o 

governo da Arábia Saudita, que conta com o 

apoio velado dos Estados Unidos. 

c) A decisão do Presidente dos Estados Unidos

da América, Donald Trump, de transferir a 

embaixada americana em Israel para Jerusalém. 

d) A decisão do Conselho de Segurança das

Nações Unidas que ratificou a decisão de 

Vanatu, Taiwan, Ucrânia, República Checa e 

Estados Unidos de reconhecer Jerusalém como 

a capital de Israel. 

e) A decisão do Senado dos Estados Unidos, por

iniciativa do ex-presidente Obama e seus aliados 

democratas, de não aprovar a nova política 

norte-americana em relação ao Oriente Médio e 

proibir o fornecimento de armas e equipamentos 

a Israel. 

79. Figura amplamente conhecida por sua

atuação como procurador-geral da República, 

o Sr. Rodrigo Janot foi substituído nesse

cargo por outro membro do Ministério 

Público Federal escolhido pelo presidente da 

República. 

A escolha recaiu sobre o nome de: 

a) Gilmar Mendes.

b) Raquel Dodge.

c) Alexandre de Morais.

d) Luislinda Valois.

e) Dilma Rousseff.

80. Começaram a valer neste sábado (11 de

novembro) as novas regras estabelecidas 

pela reforma trabalhista. São mais de cem 

mudanças na relação entre as empresas e os 

trabalhadores. 

Entre as mudanças estabelecidas, é correto 

identificar 

a) o fim do salário mínimo, que não servirá mais 

como parâmetro obrigatório na remuneração dos 

trabalhadores pelas empresas. 
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b) o fim da obrigatoriedade do registro em 

carteira nas relações de trabalho, com o objetivo 

de legalizar o trabalho considerado informal. 

c) a formalização do trabalho intermitente,

aquele em que não há jornada fixa, podendo o 

empregado trabalhar em alguns dias ou durante 

algumas horas. 

d) a incorporação do tempo de deslocamento ao

trabalho como parte da jornada, instituindo uma 

remuneração específica para os empregados 

que moram longe. 

e) o aumento da contribuição para o FGTS por 

parte do empregador, com a finalidade de dar 

mais segurança ao trabalhador em caso de 

demissão. 
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Gabarito 

01 A 21 D 41 A 61 B 

02 C 22 C 42 C 62 C 

03 B 23 E 43 E 63 C 

04 D 24 A 44 A 64 E 

05 C 25 C 45 B 65 D 

06 B 26 E 46 B 66 B 

07 E 27 C 47 A 67 A 

08 A 28 E 48 A 68 B 

09 A 29 D 49 E 69 B 

10 A 30 B 50 A 70 A 

11 C 31 A 51 B 71 C 

12 C 32 A 52 D 72 A 

13 D 33 D 53 C 73 A 

14 A 34 B 54 E 74 B 

15 C 35 B 55 E 75 A 

16 C 36 A 56 C 76 D 

17 D 37 D 57 E 77 B 

18 C 38 D 58 D 78 C 

19 A 39 E 59 A 79 B 

20 D 40 E 60 D 80 C 
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